

为“筹钱结婚”私吞学生学费40万

一男子因职务侵占罪被虹口区检察院提起公诉

本报讯 (通讯员 陈岚 记者 袁玮) 王某在一少儿培训机构就职期间, 将收到的培训学费偷偷扣下, 未转到公司账上。公司发现后, 向警方报案。到案后, 被问起为什么这么做, 王某说是“为了存钱结婚”。日前, 虹口区检察院以职务侵占罪对王某提起公诉, 虹口区法院以职务侵占罪判处王某有期徒刑1年6个月, 缓刑1年6个月。

2018年5月, 王某入职沪上一家少儿培训机构担任销售经理。同年8月, 他在向两

位家长出售培训课程时, 家长提出用支付宝支付学费。因当时公司的支付宝账号还未开通, 王某让家长将两笔学费打进了自己的个人账户。王某交代, “9月, 公司的支付宝账号开通以后, 我就将一笔学费打到了公司的账上, 另一笔钱暂时没有打。过了三四个月, 我发现公司也没有查账。于是我就在谈业务过程中比较信任我的客户将学费打入我的私人账户, 事后也没有和公司说。”随后, 王某在学校的课程管理系统里将这些学生

的付款状态修改为“已支付”, 并安排他们正常上课。

王某的做法会导致系统数据和实际收账款的出入。2019年12月初, 公司财务在核对账目的时候发现了系统的异常和资金缺口。王某得知公司查账的消息后, 悄悄将系统内这些学生的付款状态改为“未支付”。然而, 此时公司已经将王某私吞钱款的事情掌握核实。

经查, 2018年9月至2019年11月间, 王

某共侵占学费40万元。到案后, 王某对自己的罪行供认不讳, 他说自己只是“想存点钱结婚”, 最终却走上了犯罪的道路。问起侵占的钱最终去向, 他说花了10万元左右用于购买手办玩具, 还有十几万元用来偿还个人债务。日前, 虹口区检察院对王某提起公诉。虹口区检察院指控, 王某的行为已触犯《刑法》, 应当以职务侵占罪追究其刑事责任。虹口区法院以职务侵占罪判处王某有期徒刑1年6个月, 缓刑1年6个月。

你讲我听

小廖与妻子同为80后, 都有一份不错的工作, 也是一对令人羡慕的美满夫妻。但两人平静的生活, 被小廖一次20分钟的网聊打破了。

一天, 小廖在网上与过去的女同学QQ聊天时, 越聊越起劲, 内容也越来越离谱, 正巧妻子走过来看到了他们有点出格的聊天记录。当时妻子一下子号啕大哭起来, 小廖后悔不已, 却又束手无策。要知道, 他俩虽已领了结婚证, 但还没有举行婚礼。妻子回到娘家向父母哭诉。当天妻子在父母的陪同下, 一起去了婆婆家, 两亲家指责小廖, 小廖表示今后保证不会犯此错误。妻子原谅了小廖。不久, 在家人的祝福下, 两人举办了婚礼。

蜜月回来不久, 小廖闲来无事又上网聊天, 不知不觉又去找那位同学聊天了。那个女同学问他为什么那么早结婚, 小廖说: “女方家里逼的。”其实小廖只是想炫耀一下自己有房、有车、月薪过万, 小姑娘逼着要嫁我云云。小廖也知道实际情况绝对不是这样。哎! 就这二十分钟的闲聊, 恼怒了妻子, 不管小廖怎么解释, 妻子再也无法接受, 离家出走。后悔不已的小廖每天网上、QQ、手机不断发信息, 请求妻子原谅。在小廖的苦苦哀求下, 妻子还是回到了家, 但两人已经难以恢复以往新婚燕尔的状态了。以前两人形影不离很恩爱, 自从发生这件事以后, 两人的生活轨迹发生了变化。妻子每个星期独自与

让婚姻亮红灯的网聊

朋友出去玩。去了什么地方, 与谁一起玩, 小廖不得而知, 又不敢多问, 小廖感到与妻子形同陌人。

有一天, 妻子晚上看到电视里正巧在放一档节目, 题目是“花心老公能改吗?”, 情节与小廖最近发生的事情差不多。不知怎么妻子竟触景伤情。没过多久, 妻子要小廖把她老爸存在小廖银行卡里的18万元全部还给她。小廖看到这个信息, 感到天将要塌下来, 甚至想到妻子可能要离婚。他感觉与妻子误会太深, 不舍得这段婚姻就这么冤枉地夭折, 便来找我寻求帮助。

听了小廖的讲述, 我首先批评小廖不应该一而再、再而三犯同一个错误。我也知道小廖与那位同学只是聊天而已, 但最起码说明自己精神上出轨, 既然妻子介意了, 他也就知道错了, 就应该把那个同学的联系方式删除。双方都有家庭, 不应该再去骚扰对方, 这样做对双方家庭都是伤害。同时我也指出, 就是因为此事的发生, 小廖心存疑虑, 生怕妻子和自己提出分手, 越是怕越是不敢跟妻子交流, 实际上小廖现在的心情是很痛苦的。小廖点头称是。

为了消除小廖的疑虑, 我与他妻子通了电话, 把小廖目前的精神状况大致跟妻子说了。妻子倒很开明, 认为此事并没有像小廖想的那么复杂, 自己已经原谅了小廖, 只要小廖痛下决心, 不要再做伤害她的事, 她就不会再追究。听了妻子的回答, 小廖紧锁的眉头舒展开来, 兴高采烈地跟我道别。

人民调解员 青云

共用停车库被泼红漆 竟是对门邻居下黑手

本报讯 (通讯员 邱恒元 记者 袁玮) 魏先生装修购置的新房, 在翻新共用停车库的过程中, 却被人偷偷泼上红油漆, 到底是谁下的“黑手”? 近期, 经徐汇区检察院提起公诉, 徐汇区法院依法以故意毁坏财物罪判处褚某有期徒刑1年6个月, 缓刑1年6个月。

2019年5月1日, 魏先生请了一支装修队为自己刚买的衡复风貌保护区内新式里弄房进行装修, 新房位于二楼, 还带了个底楼的停车库。出于种种考虑, 他将停车库一起翻新装修。半个多月后, 魏先生接到装修负责人的电话, 说停车库墙上、楼梯和花园里的围栏被泼了红油漆。魏先生去了派出所才得知, 泼油漆的竟是他对门的邻居褚某。

原来, 停车库是两户人家共用的公共区域。褚某也刚买下对门不久, 眼见魏先生在停车库里刷墙、翻新灶台, 担心这块地方会被魏先生独占, 就想找机会协商如何分配这块区域, 但双方一直没机会碰面。之后, 装修队未经褚某同意, 就把他放在停车库里的家具移至花园, 褚某当即报警。



孙绍波 画

但事后装修队仍未停止施工, 褚某一气之下, 便泼洒红油漆, 事态就此升级。6月2日夜, 褚某带家人来看房子装修进度, 看到共用的停车库后, 褚某一下子火从心起, 再次泼洒红油漆, 并手持撬棍砸坏停车库里翻新的灶台、楼梯。这次, 魏先生加装的监控记录下了这一切。经调解不成, 魏先生选择了报案。经物损鉴定, 停车库损坏部分价值为42513元。

好心让朋友搭车却因事故遭索赔

虹口法院日前审理的一起案件给人启发

本报讯 (通讯员 王佳玮 记者 袁玮) 现实生活中经常会有司机让同事、好友搭乘自己的车, 结果不幸发生事故造成搭乘的同事、好友受伤遭遇索赔的事情。虹口法院日前审理的一起案件或许可以给人启发, 如果车辆经常有人搭乘的话, 买一份车上人员责任险能在一定程度上预防未来可能存在的风险。

2017年夏天, 安心物流公司的驾驶员小刘驾驶着公司的车辆前往山东, 小李与其同行。不料在途中的某高速公路服务区却发生了意外, 小李休息后重新上车时并未关好车门, 司机小刘没有及时发现, 而是一脚油门启动了车辆, 小李顺势被甩出车外后脑着地, 昏迷不醒。所幸经过抢救, 小李最终脱离了危险。

小李将小刘及安心物流公司告到当地法院, 要求两被告共同承担医疗费、误工费及伤残补助金等损失。法院经审理后认定小李在本次事故中承担60%的责任, 小刘承担40%的责任, 又因小刘属安心物流员工, 且事故发生时正从事职务行为, 最终判决由用人单位安心物流公司赔偿小李损失30余万元。

履行完赔偿后, 安心物流公司转身将保险公司诉至上海虹口法院, 认为公司已购买过车上人员责任险、三者险等商业车险, 要求保险公司在三者险项下承担上述赔偿责任。虹口法院经审理后认为, 保险合同中明确对“第三者”和“车上人员”进行了说明, “车上人员”是指发生意外事故的瞬间, 在被保险机动车车体内或车体上的人员, 包括正在上下车

的人员。“第三者”是指因被保险机动车发生意外事故遭受人身伤亡或者财产损失的人, 但不包括被保险机动车本车上人员、被保险人。本案事故发生时小李属于正在上下车的人员, 故应为保险合同中约定的“车上人员”, 不属于“第三者”, 不属于三者险保险责任范围, 保险公司应当承担车上人员责任险项下的保险责任, 故最终判决保险公司赔偿安心物流公司10万元。

法官说法

目前我国车险种类分为两大类: 一、机动车交通事故责任强制保险(交强险)。

交强险属强制性责任保险, 对未参加交强险的机动车, 机动车管理部门不得予以登记, 机动车安全技术检验机构不得予以检验。

二、机动车辆商业保险(商业车险), 车主可以自愿选择购买商业车险与否。商业车险中又包含主险和附加险, 主险分为四个险种: 机动车损失保险(车损险)、第三者责任保险(三者险)、全车盗抢保险、车上人员责任保险, 附加险则包含玻璃单独破碎险、车上货物责任险、精神损害抚慰金责任险等。

本文涉及的车上人员责任险指的是被保险人允许的合格驾驶员在使用保险车辆过程中发生保险事故, 致使车内乘客人身伤亡, 依法应由被保险人承担的赔偿责任, 保险公司会按照保险合同赔偿。赔付对象为被保险人或其允许的驾驶人, 适用范围包括使用被保险机动车过程中发生意外伤害, 致使车上人员遭受人身伤亡, 主要功能是对车上人员伤亡承担损害赔偿。车上人员责任险的应用范围十分广泛, 现实生活中经常会有司机让同事、好友搭乘自己的车, 结果不幸发生事故造成搭乘的同事、好友受伤遭遇索赔的事, 所以如果车辆经常有人搭乘的话, 买一份这样的保险能在一定程度上预防未来可能存在的风险。